
ÉCOLE     MATERNELLE     de     ROVILLE-DEVANT-BAYON   R.P.I.D.     de  
ROVILLE –     NEUVILLER  

Procès     Verbal     du     troisième     Conseil     d’École     en     date     du   17     juin     2025  
Présents         :  

Les     enseignantes     : MMES BURRUS, ROLIN, VAGNY, REMY, CLAULIN
Les     représentants     des     parents     d’élèves   :
Pour l’école maternelle de Roville : Mme DIDELOT,  Mme GRIBAUVAL-BRUSSEAUX,      Mme     GRIMON,    Mme
BRUSSEAUX
Pour l’école élémentaire de Neuviller : M. TROUCHE, Mme MASSON, Mr BAGUET
Les     maires   : M. BARBEZANT (Laneuveville devant Bayon),  président du Sivu,  Mme BRUSSEAUX
(maire de Neuviller)
DDEN : Mr ROPELE
Les représentants des mairies : 
Pour Roville devant Bayon : Mme GRECO
Pour Mangonville : M. DOUMAZANE
Président de l’APE : Mme Alix

Excusés : 
Les enseignantes     :   Mme BRIARD
Inspection : Mme SIMONIN 
Mairie     :   Pour Gripport : Mme  SCHLACHTER 

Le Conseil d’École se déroule suivant l’Ordre du jour :

1.        Répartition         des         élèves         pour         l’année         scolaire         2025/2026         et         organisation         de   la  rentrée
2025/2026

classe     de TPS/PS/MS     avec Mme Burrus : 5 + 14 + 7 soient 26 élèves, qui aura la classe à 75 % puisqu’un
jour de décharge de direction par semaine. Pour le moment nous ne connaissons pas la personne qui
complétera.

classe     de     GS   avec Mme Briard, qui travaillera à temps partiel (50%) : 24 élèves Pour le moment nous
ne connaissons pas la personne qui complétera.

Soit au total : 50 élèves

Poursuite de l’école du dehors (jour non défini) et du décloisonnement les après-midis

classe     de     CP/CE1   avec Mme Triboulot : 11 CP + 8 CE1 soit  18 élèves

classe     de     CE2  / CM1   avec Mme Vagny : 5 CE2 et 21 CM1 soit 26 élèves

classe             de             CE2/CM2       avec Mme Rolin qui travaillera peut-être  à temps partiel : : 7  CE2 +  12
CM2  soient 19   élèves (un ou une nouvelle collègue pas encore nommée au mouvement donc  on  ne
connaît pas encore le jour).

Soient au total : 63 élèves

Le nouveau groupement comptera donc : 113 élèves

Le décloisonnement fonctionnera encore dans l’école les après-midis avec les trois enseignantes à
l’élémentaire ;

Les horaires de classe sont  modifiés :  la  maternelle :  8h25-11h55  /  13h25  –  15h55 ;
l ’élémentaire 8h35 – 12h05 /13h35 – 16h05.

Les  horaires  de  bus  également.  Pour  rappel,  il  n’y  aura  plus  de  transport  méridien,
hormis pour aller de la maternelle à la cantine de Neuviller. 

Le périscolaire sera désormais sur un lieu unique : Neuviller.

2. Sorties,     projets     et     manifestations     diverses     ;  

A Roville   
année     en     cours         :         

- Le 29 avril : Projet plantation et vente direct aux parents a rapporté un bénéfice de 252,02
euros. Merci à tous les parents et habitants qui ont participé. Les enfants ont participé à des
degrés différents : plantation pour les MS, semis pour les TPS/PS, vente pour les GS.

- Cycle vélo pour les TPS - PS : depuis le vendredi 06/06 et pour 4 séances, on apprend à se
déplacer dans la cour en faisant attention au terrain, aux autres, on apprend à se déplacer sur un
parcours avec son propre vélo ou sa draisienne.

-  le 05/06 : Covalom : Baby Compost : les enfants des 2 classes ont appris à fabriquer un compost
lors de l’intervention d’Elodie Royer, qui sera présente lors de la kermesse de l’école.

- du 22 avril au 16 mai : concours de récolte de pile : 140 kilos et quelques petits cadeaux pour les
enfants. Pas de victoire finale mais c’est en tout 1498kg de piles et batteries qui ont été récoltés
sur l’ensemble des écoles participantes. 

 A venir :

-  Les  lundis  30  juin  et  jeudi  3  juillet,  les  enfants  iront  visiter  la  ferme  de  Mme  et  M.
CHAMPOUILLON ;Nous organiserons également un pique nique dans le verger le jeudi 3 juillet. 



En lien avec l’école de Neuviller :

- Le 22 avril, les 3 écoles se sont retrouvées pour randonner et participer à des jeux en lien avec
le « 100ème jour d’école » à Mangonville.
De retour dans les écoles de Roville et Neuviller, tous ont été ravis de découvrir les surprises
chocolatées. Merci à l’APE. 

- Depuis le retour des vacances d’avril, et jusqu’au 27 juin, ont lieu les séances de natation. à Neuves
Maisons, le vendredi pour les GS, CP et CE1. L’apprentissage et le transport est entièrement financé
par le SIVU.
-  mercredi 11 juin : pour faire suite à l’évaluation des 3 écoles, nous avons reçu les évaluateurs pour
la  restitution  de leurs observations et  entretiens.  A partir  de cette  restitution,  nous  pourrons
travailler sur le nouveau projet d’école qui sera celui du nouveau groupement scolaire, qui sera valable
quelques années, et qui permettra de mettre en place des projets pédagogiques centrés sur les 3
cycles. Nous en reparlerons lors du premier conseil d’école de l’année prochaine.

- Le 16 juin : Les 3 écoles se sont réunies encore une fois pour partager un moment ensemble. Ce coup
ci, on se retrouve à l’école  de Neuviller. Au programme, randonnée le matin, pique nique le midi, puis
jeux de société pour tout l’après-midi. 

- 21 juin : Kermesse sur le thème de l’écologie aura lieu à la maternelle de Roville. 
Une journée organisée conjointement par les enseignantes et par l’APE, c’est un moment qui demande
l’investissement de tous! Merci à la mairie de Roville pour l’ouverture de la buvette.

- 01 juillet : sortie pour les 3 écoles à « L’eaudici » aux voivre dans les Vosges. 

A Neuviller 

- Le 31 mars et 1 er avril : intervention en classe d’une personne de la VIGIE de l’eau. Les élèves
ont pu réalisé des activités interactives sur le thème de l’eau : cycle de l’eau , la faune aquatique, les
bruits de l’eau. Ils ont aussi réalisé quelques expériences mettant en jeu la filtration de l’eau.

- le 12 mai : pour faire suite à l’intervention de la VIGIE, nous nous sommes déplacés à VITTEL, où les
élèves ont été répartis  en 2 groupes. Ils ont pu continuer à aborder l’eau :  la solubilité, le côté
perméabilité des matériaux. 

 - le 27 mai : sortie sur les bords de la Moselle avec Julien de l’Atelier Vert : les élèves ont pu pêcher
des petites bêtes avec des épuisettes et  ont appris à  identifier la qualité de l’eau liée à la  vie
aquatique. Ils ont aussi pratiqué du Landart et fabriqué des radeaux : un grand moment de plaisir
pour tous.

- le 3 juin : sortie à Gripport où une balade contée a été proposée aux élèves par LNE et en parallèle
des activités de devinettes et d’orientation.

-le  10  juin :  LNE  est  venue  à  l’école  pour  proposer  des  ateliers  ayant  pour  thème  principal  les
écluses :  fonctionnement, ils ont pu expérimenter sur les tablettes avec un jeu interactif ou par
modélisation.

-APC             :       réalisation d’un journal de classe chez les CE2 de Mme VAGNY, les élèves ont travaillé sur
l’espace collaboratif de ONE, ils ont pu créer leur compte et utilisé le traitement de texte, ça a
été le fruit de beaucoup d’échanges entre eux. 
Chez les CM : dispense des gestes de premiers secours par Mme Rolin.

- concert dorémi             :      La  classe  de  Mme Rolin  a  participé  au  projet  DOREMI.  Ils  ont  donné  une
représentation le mardi  à la salle culturelle de Bayon et ce fut un grand succès.

- visite  collège    Les  futurs  collégiens  sont  allés  visiter  et  déjeuner  au  collège  de  l’Euron  le
vendredi 6 juin. Les élèves ont pu prendre le repas au self et bénéficier d’une intervention d’élèves
de 3e en lien avec la lutte contre le harcèlement scolaire. 
Merci aux parents qui ont pu permettre la mise en place du covoiturage pour amener les élèves au
collège.

Le RASED de Vézelise a fait un bilan concernant les enfants suivis dans les 3 écoles des 2 RPI . Ce
bilan sera joint à ce compte rendu.

Année   à venir      

- Avec le  nouveau  groupement  scolaire  et  la  disparition  des  3  écoles,  administrativement,  il
faudra attendre le 1er septembre et les semaines qui suivent pour  que tout rentre dans l’ordre
notamment onde  et par  conséquent  One,  l’inscription  aux divers  projets.  Notamment,  école  et
Cinéma : les 5 classes participeront à ce projet mais les inscriptions ne pourront être faites avant
début septembre. Cependant, les séances coûtent 3€ par enfant/par séance et sans compter le
transport. Nous en reparlerons lors du premier conseil d’école de l’année, mais nous solliciteront
très certainement le Sivu et l’APE pour une aide financière. 

- Natation :  L’an prochain, les GS n’auront plus le droit d’y aller. Il semblerait que la piscine de
Neuves Maisons refuse de prendre les GS lorsqu’ils sont en classe simple, mais les prenne lorsqu’ils
sont en cours double. Pas de recours possible. 

Nous sommes actuellement en train de recevoir le planning de l’année prochaine pour les classes
d’élémentaire, donc peu d’infos sur les jours et horaire, mais ce sera sûrement sur 11 séances.
Une fois les devis des séances et du transport réceptionnés, ils seront ensuite à valider par le
SIVU.



3. Travaux     et     investissements     à     venir.   

Maternelle :

- Les piles de l’alarme seront à changer

- Revoir le grillage dans le verger

- nettoyer les bacs du verger (terre trop dure pour les enfants) : donc mettre du terreau ou du compost
ou du sable pour l’assouplir

- Ménage cet été à la maternelle :  Nous avons des sorties la dernière semaine de classe, les
Atsems ne pourront donc pas prendre de l’avance en nettoyant les jeux. Quand le ménage sera-t-il
fait et comment ? 

Point sur l’école du dehors : Pour rappel : Mme BURRUS qui avait travaillé sur le projet Nefle pour
aménager le verger derrière l’école, dans le cadre de l’école du dehors et dont le projet avait été
refusé 2 fois par la commission de l’éducation nationale, pensait pouvoir bénéficier toujours du
verger pour poursuivre l’école du dehors et l’étendre à l’école  élémentaire, selon les  prérogatives
des évaluateurs d’école. Cependant, la mairie de Roville ne laissera pas le verger une fois que l’école
aura déménagé. Une demande a été faite à Mr Barbezant de trouver un autre terrain proche du
nouveau site pour accueillir le poulailler et les carrés potager mais aussi les classes. Il semblerait
qu’un terrain soit disponible près de la nouvelle école.

Neuviller :
A prévoir 
- Trou sous le préau, un enfant s’est tordu le cheville récemment, il faudrait le reboucher ;
- La fuite à l’entrée : une intervention est impérative, les jours de grande pluie, les enseignantes ou
Séverine doivent placer des bassines pour éviter l’inondation.
- Quand aura lieu le ménage ? Attention un stage de réussite aura lieu la semaine du 18 août, du lundi
au vendredi tous les matins, + la pré-rentrée des enseignantes le vendredi
- Point classe flexible : merci au SIVU pour avoir financé l’achat de 3 tabourets oscillants.

Les investissements à venir :
Le réabonnement à One (espace numérique de travail) à hauteur de 2,30 euros par élève sera à
nouveau pris en charge l’an prochain par le SIVU.

Pour les deux écoles : PPMS : prévoir de l’eau et des petits gâteaux dès la rentrée (voire la pré
rentrée)

Il n’y a pas de questions diverses soumises         au   conseil d’école  .  
 Cependant,  avec  le  regroupement  des  trois  écoles,  des  questions  se  posent  au→

niveau  du  périscolaire,  notamment  :  y  a-t-il  eu  un  retour  du  questionnaire  que  nous
avons diffusé ? 

Réponse  du  SIVU  :  globalement  les  retours  sont  satisfaisants  mise  à  part  quelques
personnes  qui  ont  soumis  des  réponses  très  irrespectueuses.  Les  personnes
travaillant  au  périscolaire  ont  les  diplômes  requis.  Les  services  vétérinaires  et
« jeunesse  et  sport »  sont  venus  effectuer  des  contrôles  et  rien  n’a  posé  de
problème.

Nous clôturons la séance avec des remerciements : 
-   à  Mr TROUCHE :  pour  l ’ investissement  dont  il  a  fait  preuve  depuis  l ’arrivée  de  sa
fille  à  l ’école.  Il  a  donné  beaucoup  de  son  temps,  de  ses  connaissances,  de  ses
contacts  pour  apporter  beaucoup  de  choses  aux  2  écoles  (projet  tablette  à  la
maternelle, classe découverte, projet sur l ’eau, etc)

-  à  Mme  CLAULIN :  pour  ces  15  années  passées  en  temps  que  directrice  et
enseignante.  Les  enfants  vont  perdre  une  enseignante  compétente  et  les  collègues
une  précieuse  collaboratrice.  Nous  lui  souhaitons  de  réussir  dans  son  nouveau  projet
professionnel.

Bel été à tous.

Présidente de séance Secrétaire de séance : 

Mme Burrus Mme Remy
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